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MUNICIPALIDAD DE PÉREZ ZELEDÓN

SESIÓN EXTRAORDINARIA SOLEMN E 081 -2021

ACTA N" O8I

Celebrada por el Concejo Municipalde Pérez Zeledón, en el Complejo Cultural, Distrito

San lsidro, el día nueve de octubre del dos mil veintiuno, comprobado el cuórum se

inicia la sesión municipal al ser las nueve horas con seis minutos

MIEMBROS PRESENTES: Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal, Carmen

Moya Rodríguez, Vice Presidenta Municipal, Gerardo Godínez Arroyo, Maria del

Carmen lvlora lnfante, Runny Monge Zúñiga, Rafael Arias Zúñiga, Mayra Calderón

Navarro, José Luis Orozco Pérez, Oldin Quirós González, Regidores Propietarios.

MarÍa lsabel Jiménez Jiménez, Carlos Zúñiga Montero, Ana Yansy Alvarado García,

Leonardo Alvarado García, Giselle Corrales González, Edith Vargas Caballero, lleana

Hidalgo Somarribas, Ariel Robles Barrantes. Regidores Suplentes. VÍctor Manuel

Sánchez, Matilde Vargas Morales, Andrés Vega Solis, Martín Fernández Blanco,

Marvin Corrales Mora, Francisco Valverde Valverde, Gustavo Madriz Martinez,

Síndicos Propietarios. Anais Barrantes Mora, Gerardo Solís Castro, MarÍa Jineth

Leiva Cruz, , Elizabeth Navarro Vega, Zobeida Fernández Mora, lsabel Zúñiga

Valverde, Rosa Delgado Naranjo. Síndicos Suplentes. Jeffry Montoya Rodríguez,

Alcalde Municipal, Rosibel Ramos Madrigal, Vice Alcaldesa, yalile Robles Rojas,

Secretaria Municipal a.i., Marcos Fallas Chinchilla, Abogado, Esteban Mitre Moya,

Encargado de Sonido. MIEMBROS AUSENTES: Allan Navarro, Mora, regidor

suplente, Gabriela Morales Peraza, sindica propietaria, Freddy Arias Campos, síndico

propietario, Nelson Cerdas Mora, síndico propietario, Randall Navarro Mora, síndico

propietario, Ronald Araya Ureña, síndico propietario, Elizabeth Cordero Campos,

síndica suplente, Diana Lobo Murillo, sindica suplente, lvannia Quirós Chinchilla,

sind ica suplente. ----------------

ASISTENTES POR INVITACIÓN: Personas invitadas especiales---

ORDEN DEL DíA

L Apertura y comprobación del cuórum
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ilt,

tv.

VI,

vil.

vil.
tx.

X.

lnvocación

Entonación de la letra del Himno Nacional.

Entonación de la letra del Himno del Cantón.

Palabras Jefes de Fracción.

Premiación de los siguientes concursos:

e Vestimenta tradicional

. Poesia y dibujo dedicados al Cantón.

Palabras del señor Jeffry Montoya Rodríguez, Alcalde Municipal.

Canto de cumpleaños a adultos mayores que celebran sus gO años.

Serenata al Cantón por su 90o Aniversario.

Cierre de la Sesión

ARTíCULO I.

Apertura y comprobación del cuórum.

Se cuenta con 9 regidores presentes.-----

ARTICULO II.

lnvocación

El Presbítero Luis Gerardo Fernández Solano procede a realizar la invocación. ----

ARTICULO III,

Entonación de la letra del Himno Nacional.

El Profesor de Música, Wiberth Vargas Guerrero, entona las notas del Himno Nacional

de Costa Rica.----------

ARTíCULO IV.

Entonación de la letra del Himno del Cantón.

La señora Paula Quesada López interpreta las bellas notas del Hinmo del cantón de

Pérez Zeledón
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ARTíCULO V.

Palabras de los Jefes de Fracción.

En primera instancia, el señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal le otorga

el uso de la palabra al regidor Gerardo Godinez Arroyo, Jefe de Fracción del partido

Unidad Social Cristiana.----

El regidor Gerardo Godínez extiende un caluroso saludo a los presentes y expresa

que el 09 de octubre de 1931 se le da rango de Cantón a las tierras de El General.--

Pero la historia no empezó ahÍ, la historia empezó mucho atrás, probablemente, desde

1870 comenzaron a llegar los primeros pobladores a estas tierras, en aquel momento

Rivas, Palmares, Ureña que hoy es San lsidro de El General y así sucesivamente se

fue poblando este gran Valle. ------

El domingo 1o de enero de 1932 se presenta un acontecimiento trascendental para el

desarrollo este cantón porque se juramenta la primera Municipalidad y el honor de

juramentar a esa Municipalidad la tuvo el señor Trinidad Montero Rodríguez y fue

conformada por el señor Nazario Segura Madrigal, Carlos euesada Gamboa, Julio

Monge como regidores y el Secretario fue el señor Enrique Taúler. -----

El desarrollo de este cantón inicia con la construcción de la Carretera lnteramericana

entre 1936 y 1945 cuando comienzan a llegar los habitantes de Costa Rica al cantón

de Pérez Zeledón de todas las regiones, por eso son tan importantes los caminos y

las calles en las comunidades porque por ahi entra el desarrollo

Aunado a ello, hace una mención especial a los maestros que a la par de los pueblos

lucharon para desarrollar este cantón y lucharon enseñando a leer y a escribir a los

habitantes.---
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Es notable que a partir de la creación de la primera Municipalidad se da el desarrollo

y el progreso de éstas tierras, con hombres valientes y mujeres que llegaron a éste

cantón vis¡onarios, no tuvieron miedo y forjaron Io que hoy es pérez Zeledón con su

trabajo honrado y tesonero.

Todos ellos son un ejemplo que debemos de imitar por las luchas que dieron por estas

tierras y por eso nosotros como Concejo Municipal, Municipalidad y habitantes nos

toca hoy ver el futuro con esperanza y valentia, esa misma valentia que tuvieron

nuestros antepasados que no le tuvieron miedo al Macizo Buena Vista, más llamado

cerro de la Muerte y ante las inclemencias y desarrollaron este progresista cantón de

gran bienestar para Costa Rica porque este cantón ha traído gran beneficio y ha

contribuido con la democracia de este país.-------

Un reconocimiento especial que no quiere dejar pasar en este momento, es que el

1957 se fundó la emisora Católica Radio Sinaí, la cual ha acompañado al cantón por

64 años y ha sido baluarte en el desarrollo porque fue la primera emisora que llevó Ia

educación por radio a los hogares de este bello cantón

Como ejemplo de ello, el Padre Coto qdDg, que daba la catequesis los niños por medio

de la radio, lo cual tiene gran protagonismo y otros actores que participaron en otras

áreas como en el deporte que ha traído gran beneficio a este cantón y nos hemos

dado a conocer en el país y en el mundo, de igual forma reconoce la labor de muchas

otras personas, comerciantes y más que han colaborado grandemente.-

seguidamente, el señor Presidente Municipal concede el uso de la palabra al regidor

Juan Rafael Zúñiga Arias, Jefe de Fracción del Part¡do Liberación Nacional.-------
El regidor Rafael Zúñiga Arias extiende cordial saludo a los presentes en

representación de la Fracción del Partido Liberación Nacional tiene el honor de dirigir

la palabra en una fecha tan significativa para nosotros los generaleños, porque un día

como hoy hace g0 años nació la vida de este cantón nuestro pérez Zeledón
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Hoy es un día para reflexionar y saber que tenemos un pasado el cual ya es historia,

un presente con una pandemia de casi dos años, un indice de desempleo histórico

alarmante y por lo tanto una crisis económica muy aguda para el grueso de las familias

de nuestro querido Pérez Zeledón, además, tenemos un desfile de jóvenes que se

esfuerzan estudian logran sus metas pero cuando van a buscar trabajo no lo
encuentran.

Los jóvenes tienen que irse de este cantón, alejarse e irse a la gran área metropolitana

sabiendo lo que eso significa o incluso a otros paÍses en busca de oportunidades

porque nuestro cantón el mercado está cerrado.

Nuestro municipio dispone de un presupuesto para el 2022 de casi 13.000 millones

de colones y teniendo la situación de desempleo que tenemos la Fracción mayoritaria

del PUSC y sus Alcaldes no invirtiera un recursos en generación de empleo real, en

empleo que venga a resolver la problemática de un grueso de familias de este cantón.

A sabiendas que el desempleo nos genera otros males que tienen un impacto negativo

en nuestra sociedad, trayendo delincuencia y ya sabemos la situación del sistema

carcelario este país el cual está totalmente agotado y lo podemos ver en las noticias

de los últimos dÍas, de igual forma nos han tenido alarmados con la situación de

distribución y consumo de drogas, principalmente a nuestra juventud que es el futuro

de este cantón, indigencia, prostitución y otros males que crecen día a día trayendo

dificultades al alicaído comercio, a la alicaida economía de éste cantón,---------

Si no hay un cambio de visión en la inversión de recursos municipales, máxime que el

Gobierno central le qu¡ta a educación casi 300 millones de colones, va a estar muy

difÍcil para los jóvenes para los habitantes de este cantón su superación

Cierra diciendo que no podemos

responsabilidad los problemas de hoy

esperar progreso si no resolvemos con
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A continuación el señor Presidente t\ilunicipal le cede el uso de la palabra al regidor

José Luis Orozco Pérez, Jefe de Fracción del Partido Nueva República.----------------

El reguidor José Luis orozco realiza un extracto de la conferencia del historiador

claudio Barrantes cartin del dia 09 de octubre 1998, llamada cápsulas Históricas de

Nuestros Pioneros.*---

Zeledón.----

Felicidades al cantón de Pérez Zeledón en su aniversario g0 de cantonado y hoy es

un dia para celebrar y conmemorar

Además, darle las gracias a Dios, por no abandonarnos.----------------

"Nuestro cantón se comenzó a poblar por inmigrantes de otras tierras de nuestro pais,

a partir del año 1870, luego que don Pedro Calderón llegó al valle en el verano de

1869; pero se ubicaron en General Viejo, Rivas, Daniel Flores y otros lugares de pérez

Después de la apertura de La Picada de calderón ingresa don Manuel Estrada en

1870, quien fue la primera persona que se instala en pérez Zeledón; cuyos

descendientes habitan en el distrito de San pedro.-

otros colonos que ingresan a nuestro cantón son los señores Ramón euirós, los

Garbanzo, los Mena, los Venegas y los Hidalgo, Estos primeros colonos se ubicaron

en el camino que se extendÍa desde M¡raflores hasta peñas Blancas.-----

A partir de 1884 comienzan los asentamientos en palmares, donde se ubicó don José

Garbanzo Quirós en el sitio donde se hallaba gran plantación de palma de coco cerca

del Río General; de ahí derivan los nombres autóctonos palmares y palma De coco,

lugares donde por primera vez se instalaron los colonos del distrito de Daniel Flores.-
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Para 1900 comienzan a llegar los primeros marienses(Dota): las familias Ureña, los

Monge, los Picado, los Solís, los Quesada; quienes se afincaron en Rivas, cuando aún

se llamaba Chirripó

En '1910, emigra don Patrocinio Barrantes Vargas, persona que debe ser tomada en

cuenta como Fundadora de San lsidro de El General,

Don Patrocinio donó el terreno donde está la catedral de san lsidro de El General y

el lugar donde está ubicado el parque, a él se debe también el nombre de nuestro

Santo Patrono San lsidro ''Labrador.---

Pero así recibimos este noventa aniversario en Pérez Zeledón con un mercado

municipal casi abandonado, en pandemia, con un campo de exposiciones convertido

casi en tugurio para cambiarlo más fácilmente

Con atletas, padres de familia y entrenadores haciendo rifas para representar al

cantón en eliminatorias y juegos naciona les.-----

Con comunidades con puentes cerrados, caminos en pésimas cond¡ciones , salones

comunales deteriorados y otros.------

Hay que hacer un balance entre lo que está bien y lo que está mal. No nos podemos

enfocar solo en uno de los dos aspectos,----

Este concejo y la Administración Municipaltiene la última apalabra del norte a seguir

con este cantón.---------

Ojala el nuevo aniversario traiga otra realidad a este valle de todos.----

Para proseguir, el señor Presidente Municipal le otorga el uso de la palabra al regidor

oldin Quirós González, Jefe de Fracción del Partido Frente Amplio, el cual extiende

cordial saludo esta mañana.
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Manifiesta que es un placer para su persona celebrar con todos ustedes este g0

aniversario de nuestro cantón, uno de los cantones más grandes y más históricos del

país, no es por casualidad que tenemos a San lsidro de El General como la única

ciudad mártir, una historia muy bonita y de lucha desde '1948.

Cree que en la parte de la historia sus compañeros han sido bastante claros de cómo

este cantón se forjó, sin embargo, su persona quisiera dirigir su discurso más al

análisis y a la meditación en un día como este, un día que nos toca celebrar de otra

manera mucho más efusiva pero sabemos que estamos ante una situación pandémica

muy triste.

Es una situación que nos llama a ver cómo recibimos a pérez Zeledón en su

aniversario número 90 y qué hemos hecho, qué tan responsables hemos sido guiando

este cantón

Debemos de entender que nuestro Gobierno Local, por supuesto, tiene que ser el

principal actor del progreso o el estancamiento de este cantón y quiere hacer un

Ilamado tanto a la AlcaldÍa como a los compañeros del Concejo Municipal para que

analicemos qué tipo de política le sirve este cantón. -----

Desde hace un año y cinco meses que llegó a este Concejo como oposición

responsable desde el marco polÍtico de éste país, han venido a tratar de señalar lo

que está mal pero también ha venido a proponer mejorar lo que se puede mejorar. -

Esto no ha sido del agrado de la Administración Municipal ni de la Fracción del partido

unidad social cristiana y no ha sido bien visto el trabajo que se quiere aquí de parte

de esta oposición, donde desde el mes de mayo del 2020 presentaron un pliego de

diez páginas con propuestas y proyectos de reactivación económica que la prensa

conoció, los sectores económicos de cantón la conocleron y que mucha gente conoc¡ó

y siguen esperando la respuesta.
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Cree que la política no es eso, la política es trabalar y ve a muchas personas con la

bandera del cantón, en sus vestiduras, en sus mascarillas, la vemos aquí en las

curules y siempre la llevaremos en el corazón, pero todo se demuestra mediante el

trabajo, Ia honestidad, la transparencia y la justicia

Esto hay que analizarlo en un dÍa como hoy tan importante para nuestro querido pérez

Zeledón, ¿Cuál es la realidad del cantón en estos g0 años? Tenemos un cantón

carente de reactivación económica, carente de reactivación para el turismo, carente

de presupuesto y de mejoramiento para el arte y la cultura, ¿eué ha pasado con

nuestros artistas? En este año y resto de pandemia y de ahí para atrás ¿eué ha

pasado con nuestra juventud? ¿Qué ha pasado con el deporte? tenemos a nuestros

atletas haciendo rifas y vendiendo tamales para poder ir a Juego Nacionales. -----

¿Es ese Pérez Zeledón? ¿Es ese nuestro cantón? Vemos un mercado municipal que

se cae en pedazos, vemos un campo exposiciones ya casi en el suelo, vemos una

ciudad de San lsidro que no avanza en atract¡vos, vemos un cantón donde la

agricultura está cada vez más abandonada, porque parece que es copia es lo que

pasa el Gobierno Central

Vemos una Administración Municipal divorciado o peleada con sectores tan

importantes como la Cámara de Ganaderos, la Cámara de Comercio, con los

inquilinos de Mercado Municipal, eso no lo está diciendo para crear polémica, sino,

para decir que tenemos que sentar las barbas en remojo y analizar esto que acaba de

decir aquí ¿Le sirve al cantón de Pérez Zeledón?----

Añade que la oposición ha sido responsable, presentado mociones que se rechazan

y a los I dÍas se ejecutan, como prueba de ello es la presencia del señor que está

transmitiendo esta sesión en lenguaje lesco, esa fue una moción que también la

oposición trajo y la rechazaron porque no servÍa y a los 15 días vemos al señor

sentado en una sllla. ¿Esa es la política que le sirve a pérez Zeledón?
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¿Será que eso está afectando el progreso este cantón? su persona como un

ciudadano más, ni siquiera como un regidor municipal hace un llamado a las

fracciones que están representadas en este Concejo Municipal y a la Administración

de que nos demos cuenta que éste pueblo necesita oportun¡dades y que una

Municipalidad que maneja casi 13000 millones de colones de presupuesto por año,

debería hacer un poquito más, deberia hacer un poqurto más por aquellos que van y

pagan las obligaciones con el municipio y con el país.-------

Para concluir, ext¡ende un saludo y un gran abrazo a los señores adultos mayores

presentes y que están cumpliendo años con nuestro cantón, ellos podrán decir mucho

más de cuánto ha avanzado este canto y que ha pasado en los últimos años, podrán

contar muchas historias y espera que en el futuro podamos contar historias mejores

de nuestro querido cantón.-------

ARTíCULO VI.

Premiación de los siguientea concursos:

o Vestimenta tradicional

. Poesía y dibujo dedicados al Cantón.

Seguidamente, el señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal sol¡cita a la

funcionaria Patricia Azofeifa Navarro, coordinadora de Gestión cultural que realice la

presentac¡ón de la premiación.-----------------

La funcionaria Patricia Azofeifa señala que se realizaron tres concursos patrocinados

por coopeAlianza, los cuales correspondfan a dibujo, poesía y vestimenta tradicional

de Pérez Zeledón, serán premiados de la siguiente manera:

. Concurso de dibujo en la catetgoría de niños de 1'l años: Sofía Victoria

Hernández Alvarado, la cual es acompañada de su madre Hellem Alvarado

Solís. SolfÍa realizó un dibujo de la Catedral de San lsidro de El General y los

Crestones
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El señor Francisco Montoya, Gerente General de CoopeAlianza toma la palabra e

indica que el premio consiste en un cupón por 1100.00000

a Concurso de PoesÍa: autorÍa de la joven Kimberly Quirós Benavidez, 18 años,

vecina de la comunidad de Las Juntas de Pacuar, Daniel Flores, Ia cual se titula

"Tierra bendita" y da lectura de la misma.--

Título: Tierra Bendita

Autor: Kimberly Quirós Benavides

Se embellece la mañana

ante el nuevo amanecer,

el café perfuma el aire

y la tortilla hay que moler.

La Catedral abre sus puertas,

es parte de nuestro cantón,

suenan fuerte las campanas
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y despierta Pérez Zeledón.

Madruga el campesino,

buscando camino al cafetal,

recoge el grano de oro,

nuestra semilla magistral.

Bailamos con trajes tipicos,

enaguas, chonetes y pañuelos,

disfrutamos nuestra música

como buenos peceteños.

Nos representa la humildad,

somos simbolo de nobleza,

personas trabajadoras,

rebosantes de belleza.

Somos una sola familia,

aquÍ todos nos conocemos,

protegemos nuestra tierra,

Io más preciado que tenemos,

Suelo proveedor de cosecha,

lugar bendito que goza de paz,

calma en aguas cristalinas,

paisajes que jamás imaginarás.

Hogar de historias y leyendas,

aventuras entre caminatas,

visitas al cerro Chirripó

y a hermosas cataratas.
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En una gran roca del cerro

se encuentra nuestro Santo,

mira a los que van y vienen,

nos cuida desde lo más alto.

El sol alumbra los cerros,

resplandecen los crestones,

se pintan hermosos celajes,

que alegran corazones.

El frío cobija las noches,

la luna ilumina el cielo

acompañada de estrellas,

que nos causan desvelo.

No hay lugar como este,

su gente y su hermosura,

visitarlo es un privilegio

y vivir aqu í una fortuna.

Nos rodean altas montañas,

Somos un pueblo tradicional,

Adornado con rÍos y llanuras,

¡esto es el Valle de El Generall

a Concurso vestimenta tradicional: la señora María Eugenia Calvo Segura,

vecina de Quebradas, quien diseñó y confeccionó un traie femenino

representativo del cantón en los años 1900 y brinda unas palabras.

La señora Patricia Azofeifa hace la acotación que estos premios serán publicados en

la página web de la Biblioteca pública.-----
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El señor Francisco Montoya, Gerente General de CoopeAlianza manifiesta que por

parte de la Cooperativa siempre se suman a éstas celebraciones, además, la

Cooperativa también está de cumpleaños, son 50 años de historia la cual tiene sus

raÍces en este cantón y ya está a nivel nacional,---------------

Agrega que realmente se sienten orgullosos y están siempre anuentes a colaborar con

lo que requiera municipio y siempre presentes con una parte que ha sido tan

importante como lo es el sector cooperativo que ha sido un baluarte en la construcción

de este cantón y cree que hay mucho por construir y mucho por hacer.----------

ARTIGULO VII.

Palabras del señor Jeffry Montoya Rodríguez, Alcalde Municipal.

A continuación, el señor Presidente Municipal otorga la palabra al señor Alcalde

Municipal.-**

En primera instancia, señor Alcalde extiende caluroso saludo a los presentes y en

especial a los adultos mayores que hoy engalanan la celebración del g0o Aniversario
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y que también coincide con la edad que ellos tienen, y consecuentemente cada año

celebran tanto el cantonato como su cumpleaños

Agradece a los familiares de éstos señores porque a pesar de los momentos tan

complicados que vivimos en cuanto a participar en diferentes actividades, están hoy

presentes.

saluda y agradece la presencia del señor Francisco Montoya de coopeAlianza como

invitado especialen apoyo a la cultura y el arte, también a los medios de comunicación

que está hoy aquí y por la reproducción de las actividades alucivas al 90o Aniversario,

asi como a todos los vecinos del cantón que siguen esta transmisión.---------------------

Tanta historia recorrida, tantos legados que nos han dejado nuestros antepasados y

cree que en esto vale el reconocimiento a los recorridos que han hecho los

compañeros en sus participaciones de saber esos apellidos que para muchos son

comunes en cuanto a lo que fue la venida nuestro cantón, en cuanto a lo que fue abrir

trocha hacia este cantón y lo que hoy g0 años posteriormente acá tenemos y sobre el

cual tenemos que luchar día a día

Agradecer a todas y cada una de las instituciones educativas que se han identificado

durante esta semana y nos llena muchÍsimo de satisfacción el hecho de que hayamos

y vayamos pudiendo compartir esta semana esos distintivos como lo es la bandera

nuestra del cantón junto a la bandera de costa Rica en conmemoración del

Bicentenario, pero, tamb¡én este g0o Aniversario junto a las diferentes empresas como

radio sinaí, una p¡onera no solo de nuestro cantón sino a nivel nacional y alusivo a

ello se realizó un documental muy emotivo que también fue a través de las redes

sociales compartido.--

señala además, el material difundido y el documental que hiciera y produjera y

coopeAgri, una de las cooperativas pioneras en nuestro cantón y así sucesivamente
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a todas y cada una de esas casas comerciales, empresas y hogares que se han

identificado durante esta semana y durante este

celebramos 90 años de la fundación de nuestro cantón

mes de Aniversario donde
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Nuestra historia es joven, nuestro destino está en formación pero en cada paso desde

el comienzo de esta historia fue heroica, la principal caracterfstica de nuestros

fundadores fue la entrega sacrificada, la principal tierra solo ofrecía la promesa de

auspiciar trabajo.

Todo estaba por hacerse y con poco recurso la vocación fue trabajar y las primeras

autoridades del cantón no ocupaban cargos buscando ser importantes, sino, que

buscaban ser útiles, hacer lo correcto y hacerlo bien, su rol era hacer una pieza en la

secuencia de logros comunes en esta aventurada presa más grande que ellos

mismos, propiamente no había asomo de petulancia cuando el progreso se veía como

una apuesta improbable.

El merito era una meta y movimiento, Io que se tenía se forjaba con sacrificio y

persistencia inagotable, nuestros fundadores difÍcilmente no tenÍan tiempo para

rangos o clases, se trataba de abrir brecha, de hacer brotar la tierra y hacer nutrir las

aspiraciones nobles de progreso en cada familia para el bienestar de todos.------__

Por ello que el lema de nuestro cantón es un llamado a la acción, luchemos

valientemente por el progreso del Valle y que después de g0 años celebremos una

trayectoria de logros, pensando siempre en positivo, pensando siempre de buena fe.

Los desafíos nos seguirán haciendo volver a los valores originarios, el progreso no es

un destino, es un camino, no es un tesoro, sino, un oficio, no es una promesa

garantizada, sino, el carácter de un pueblo resuelto a poner primero su entrega a la

comunidad por encima de su vanidad
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1 Está seguro con total convicción que el destino de pérez Zeledón es el progreso, el

2 paso que aligeramos en estos primeros g0 años marcará el ritmo para los años por

3 venir, desde un mejor punto de partida seguiremos luchando incansablemente y esa

4 será la mejor herencia de nuestros hijos y la generaciones por venir sin importar si el

5 v¡ento está en contra o está a favor, por encima de las desventuras prevalecerá por

6 siempre nuestra voluntad de lucha y prevalecerá este pueblo bueno que busca

valientemente ser útil y hacer lo correcto y hacerlo bien.7
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Hoy, todos los ciudadanos que convivimos en este cantón estamos llamados a asumir

nuestros deberes y nuestras responsabilidades, dejando de lado argumentos sin

sentido, que lejos de colaborar con nuestro progreso, obstaculiza, destruye.

El conformismo no tiene cabida, luchemos día a día por un mejor cantón, ¡Feliz

Cumpleaños Pérez Zeledón en su g0o Aniversariol

ART|CULO VIII.

Canto de cumpleaños a adultos mayores que celebran sus g0 años.

A continuación, el Mariachi san lsidro celebra con el canto de "Las Mañanitas" y otras

melodias, el natalicio de adultos mayores que este año celebran su cumpleaños

número 90

Posteriormente, el señor Presidente Municipal concede el uso de la palabra a la

funcionaria Patricia Azofeifa Navarro, coordinadora de Gestión cultural, la cual lleva

a cabo la entrega de homenajes a los señores adultos mayores, pioneros del cantón

que celebran su cumpleaños

Dicha entrega especial es realizada por los señores: Jeffry Montoya Rodríguez,

Alcalde Municipal, Rosibel Ramos Madrigal, Vice Alcaldesa primera y Emmanuel

Ceciliano Alfaro, Vice Alcalde Segundo.----
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a

señores en sus g0 años.------------

Señor Carlos Luis Fallas Retana, nacido el 15 de setiembre de 1 g31 , vecino de

San Miguel, distrito de Pejibaye, casado con la señora D¡gnora Vargas Mora en

1956, padre de trece hijos.--------
Señor Sergio Piedra Chacón, nacido el 18 de setiembre de 1g31, vecino de San

Francisco, distr¡to de Rivas, padre de 10 hijos.--

Señora Leovigilda Retana Garro, la cual por motivos de salud no es posible su

presencia el día de hoy, En su representación se encuentra presente su hijo, el

señor Wilberth

La señora Leovigilda nació el 30 de setiembre de 1g31, vecina Barrio Santa

Cecilia, hija de Noé Retana Madrigal y Mercedes Garro Chacón. partícipe de

actividades de su comunidad, compositora de canciones y poesía.

Señor Francisco Duarte Quesada, el cual por mot¡vos de salud no es posible

contar con su presencia. Don Francisco tiene 104 años y 11 meses, nació el 30

de octubre de 1916, en Rivas, hijo de Jacinto Duarte Montoya y Ester euesada

Ríos. Es uno de los generaleños que constantemente cruzaba el Cerro de la

Muerte a pie, su nombre se encuentra en una de la placas de la Casa del

Refugio ubicada en ese lugar,-

En compañía del Mariachi san lsidro, todos los presentes cantan cumpleaños a los

a

Posterior a ello, el señor Jeffry Montoya Rodriguez, Alcalde tVlunicipal, en un acto

simbólico parte el pastel en celebración del 90o Aniversario del cantón de pérez

ARTICULO IX.

Serenata al Cantón por su g0o Aniversario.
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El Mariachi San lsidro delita al público presente y todos los que siguen la sesión

municipal por los medios de comunicación, con hermosas canciones en honor a ésta

gran celebración dedicada al pueblo de Pérez Zeledón.-----

De igual manera, en palabras de un representante del Mariachi San lsidro, expresa su

honor y agradecimiento por haberles sido parte de ésta celebración,----:--

ARTíCULO X.

Cierre de la Sesión.

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal, agradece la presencia a los

señores Alcade y Vice Alcaldes, regidores, sÍndicos, medios de comunicación, a los

presentes y todos los que desde sus hogares los han acompañado.--:---

Agradece al pueblo de Pérez Zeledón por el esfuerzo de cada uno de su habitantes

que ha hecho de éste cantón uno de los mejores del país; el grano de arena que cada

uno aporta para estar cada vez mejor, a pesar de las dificultades que afrontamos, nos

convierte en unos guerreros y así nos hemos identificado. --------

Nunca debemos volver nuestra mirada atrás, siempre iremos hacia adelante y así

vamos a seguir desde ésta Municipalidad, caminando hacia el futuro, un futuro que

dentro de 90 años tenemos que entregar a nuestros jóvenes,-----

Agradece a Dios por haber permitido estar hoy aquí y salir adelante con esperanza,

creyendo en un mejor porvenir y da por concluida la sesión municipal al ser las diez

horas con cuarenta m ¡nutos, --------

S n Cruz nambu rg

Pres ente Municipal

/ tr ilrt fZ-i *--
Sra, Yalile Robles Rojas

Secretaria Municipal a.i


